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Cetrtek, 27. avgust 2020 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, $estilo, trikotnika in racunalo.
Priloga s konstantami, enacbami in magnetilnimi krivuljami ter konceptna lista so na perforiranih listih,
ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja, slike in
diagrame pa riSite prostoroéno s svinCnikom. Pisite €itljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in resitev zapisite na novo.
Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Konstante in enacbhe

Elektrina in elektriéni tok Magnetno polje Izmeniéna elektri¢na vezja
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o 1. Svetlobna hitrost v vakuumu je fizikalna konstanta.
2 Zapisite zaokrozeno vrednost svetlobne hitrosti v vakuumu.
o
e (2 tocki)
>
2.V elektrolitu so ioni.
KolikSen je naboj iona H* ?
(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.



I 10/20 Hll‘“

M2 02 7 71 1 1 10

3. Enaki kovinski krogli sta naelektreni z nabojema Q, =-2 uC in 0, =-4 uC.

o, 0,

7

IzraCunajte naboj, ki steCe skozi stikalo po sklenitvi stikala.

4. Dani sta karakteristiki dveh uporov.

Dolocite elektriéni prevodnosti obeh uporov.

I [A]
G,
0,2
/G1
0,1

1020 30 g [v]

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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5. Breme, idealni ampermeter in idealni voltmeter prikljuimo na enosmerni vir po narisani shemi.
Odcitek s skale ampermetra je 1 =17,4 A, odCitek s skale voltmetra pa je U =4,38 V.

Enosmerni 0
vir

[ L

M2 0 2 7 7 1 1 1 11

V sivo polje ne pisite.

Koliko toplote se sprosti v bremenu v ¢asu ¢ = 20 min?

(2 tocki)

6. Breme imaimpedanco Z, =(3-j4) Q. Amplituda toka skozi breme je 12 A.

IzraCunajte amplitudo napetosti na bremenu.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



I 12/20

7.
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Tok tokovnega vira dolo¢a ¢asovna funkcija i, = 12sin(400 s7't) mA.

M2 02 7 7 1 1 1 1 2

ZapiSite kazalec efektivne vrednosti tega toka.
(2 tocki)

Zaporedno vezje upora upornosti R =10 Q in kondenzatorjev s kapacitivnostma C, =3 pF in
C, =6 pF priklju¢imo prek stikala na enosmerni vir napetosti.

IzraGunajte Cas prehodnega pojava.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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Dano je enosmerno vezje.

1

1

1

4

9.1. ZapiSite zan&no enacébo leve zanke.

9.2. Zapisite tokovno enacbo zgornjega spojiséa.

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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9.3. lzradunajte tokova skozi upora.

‘“‘ H“ ‘"‘ 15/20
5

V sivo polje ne pisite.

(2 tocki)

v

v

v

9.4. lzraCunajte mo€ napetostnega vira in mo¢ tokovnega vira.

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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10. Zaporedno vezje upora upornosti R =4 Q in tuljave induktivnosti L =40 uH je priklju¢eno na

(IR ]

M2 0 2 7 7 1 1 11

izmeniéni napetostni vir. KroZzna frekvenca vira je @ =10° rad/s , amplituda napetosti pa
U,=20V.

10.1. IzraCunajte impedanco sestavljenega bremena.

(2 tocki)

10.2. IzraCunajte admitanco sestavljenega bremena.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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0

10.3. IzraCunajte povprecno moc¢ na uporu.

V sivo polje ne pisite.

(2 tocki)

v

v

v

10.4. IzraCunajte povpre€no magnetno energijo v tuljavi.

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.



M2 0 2 7 7 1 1 1 1 8

11. Tuljavo z induktivnostjo L =1 mH in izgubno upornostjo R =500 mQ priklju¢imo na idealen
napetostni vir z napetostjo U, =30 V.

realna tuljava

11.1. IzraCunaijte tok skozi tuljavo tik po prikljucitvi?

(2 tocki)

11.2. lIzraCunaijte inducirano napetost v tuljavi tik po prikljucitvi?

(2 tocki)

0 ]

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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o 11.3. Nari8ite ¢asovni potek toka skozi tuljavo.
©
Py (2 tocki)
=
(/2]
>

11.4. Nari8ite Easovni potek inducirane napetosti v tuljavi.

(2 tocki)

v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.
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